
 

Seurakunta mukana surussa 
 

 

 

Elämään kuuluu luopuminen. Olette menettäneet läheisen ihmisen. Halu-

amme olla tukena surussa kuuntelijana ja apuna käytännön järjestelyissä. 

Tämä esite on tarkoitettu Sinulle, joka olet valmistelemassa läheisesi hauta-

jaisia. Järjestelyt käynnistyvät parhaiten henkilökohtaisella käynnillä Raa-

hen kirkkoherranvirastossa, Ruukin tai Vihannin seurakuntatoimistossa.   
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Hautauksesta sopiminen 

Siunaustilaisuuden ajasta ja paikasta sovitaan kirkkoherranvirastossa /seu-

rakuntatoimistossa. Hautaan siunaamiset keskittyvät torstaiksi, perjan-

taiksi ja lauantaiksi. Hautausta varten varataan tilat siunaus- ja muistotilai-

suuteen sekä sovitaan kuka pappi toimittaa hautaan siunaamisen.  

Ennen hautausta pappi ottaa yhteyttä ja sopii henkilökohtaisesta tapaami-

sesta omaisten kanssa (omaiset voivat myös itse ottaa yhteyttä pappiin). 

Tällöin sovitaan siunaus- ja muistotilaisuuden yksityiskohdista.  

Kanttorin kanssa sovitaan virsistä ja muusta musiikista. 

Lääkärin allekirjoittama hautauslupa tulee arkkuhautauksissa toimittaa 

kirkkoherranvirastoon / srk-toimistoon ennen hautausta. Uurnahautauksen 

osalta hautauslupa toimitetaan hautaustoimistoon.  

Sanomakellot 

Sanomakellojen soitto on ilmoitus seurakunnan jäsenen maallisen matkan 

päättymisestä. Sanomakellot soitetaan arkisin klo 10.00–12.00 välillä.  

Vainajan noutaminen sairaalasta ja hartaushetki sairaalan kap-

pelissa 

Vainajaa sairaalasta haettaessa voidaan kappelissa pitää hartaushetki, joka 

sisältää virren, Raamatun lukua ja rukouksen. Vainaja hyvästellään avoimen 

arkun äärellä. Hartaushetkestä sovitaan hautaustoimiston ja sairaalateolo-

gin kanssa. Mikäli sairaalateologi ei pääse hartaushetkeen, hartauden voi 

pitää myös siunauksen toimittava tai joku muu pappi. 

Raahen aluesairaalasta vainaja voidaan noutaa maanantaista perjantaihin 

klo 12–15 välisenä aikana. 
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Hautapaikka 

Hautapaikkaa mietittäessä noudatetaan vainajan toivomusta, mikäli se on 

tiedossa. Monilla on hallinnassaan sukuhauta ja silloin vainaja voidaan hau-

data siihen. Jos hautapaikkaa ei ole, omaiset käyvät seurakuntamestarin 

kanssa katsomassa paikan. 

Hautapaikan voi saada vain kuolemantapauksen yhteydessä. 

Raahen Haaralan hautausmaalla on uurnahautausmaa ja muistolehto uur-

nahautausta varten. 

Raahessa ei ole krematoriota. Tuhkaus voidaan suorittaa Kokkolan krema-

toriossa. 

 

Siunaustilaisuus 

Siunaus voi tapahtua kirkoissa, Raahessa Haaralan siunauskappelissa 

(kappeliin mahtuu noin 60 henkilöä) tai haudalla. Seurakuntamestari on pai-

kalla puoli tuntia ennen siunausta, jolloin arkku siirretään kirkkoon tai kap-

peliin omaisten toimesta. 

Kirkon alttarilla on kynttilät ja kukat (omaisilla on mahdollisuus tuoda itse-

kin kukkia). Kappelissa ei ole kukkia, vaan omaiset voivat sopia haluamas-

taan koristelusta hautaustoimiston kanssa. Jos vainaja on kuulunut esim. 

veteraanijärjestöön, voidaan lippuja tuoda mukaan tilaisuuden juhlista-

miseksi. 



3 

Lähimmät omaiset istuvat etupenkissä oikealla puolella takaa katsoen. Hei-

dän takanaan on muu suku. Vasen puoli on varattu kaukaisemmille sukulai-

sille ja ystäville.  

Hautaan siunaaminen 

1. Alkusoitto 6. Puhe 
2. Virsi 7. Siunaaminen, Rukous, Isä meidän, Herran siunaus 
3. Psalmi 8. Virsi 
4. Rukous 9. Kukkalaitteiden laskeminen (kukat voidaan laskea 

myös tilaisuuden alussa alkuvirren jälkeen) 
5. Raamatunluku 10. Virsi ja Päätössoitto 

 

 

Arkun kantamisessa tarvitaan yleensä kuusi kantajaa tai vähintään 

neljä. Perinteisen tavan mukaan vainajalle läheisimmät kantajat asettuvat 

arkun pääpuoleen, toisin sanoen takimmaisiksi. Omaiset hankkivat arkun 

kantajat. Tarvittaessa voi kantajia pyytää hautaustoimiston kautta, seura-

kunta ei voi näitä järjestää. 

Kirkkoon kuulumattoman siunaus  

Kirkkoon kuulumattomalla on myös oikeus tulla haudatuksi seurakunnan 

hautausmaahan. Kirkkoon kuulumattoman hautaus- ja muistotilaisuus voi-

daan järjestää seurakunnan tiloissa. 

Pappi voi siunata kirkkoon kuulumattoman henkilön, jos omaiset tai muut 

vainajan hautauksesta huolehtivat henkilöt sitä pyytävät. Siunausta ei kui-

tenkaan toimiteta, jos vainaja on selvästi ilmaissut tahtovansa toisin. Kun 
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pappi ottaa tehtävän vastaan, hän toimittaa ruumiin siunauksen kirkkokäsi-

kirjan mukaan.  

Muistotilaisuus 

Muistotilaisuus voi olla seurakuntakodissa, kotona tai muussa haluamas-

sanne paikassa. Mikäli muistotilaisuus järjestetään seurakuntakodissa, so-

vitaan muistotilaisuuden tarjoilusta keittiömestarin tai emännän kanssa 

Raahessa, Saloisissa ja Pattijoella.  Siikajoella, Revonlahdella, Ruukissa, 

Paavolassa ja Vihannissa muistotilaisuuden tarjoilusta sovitaan seurakun-

nan emännän tai jonkin pitopalvelun kanssa. 

Muistotilaisuuden ohjelmasta päättävät omaiset. Omaisten niin toivoessa 

pappi voi olla mukana muistotilaisuudessa. Usein muistotilaisuuden ohjel-

maan kuuluu tarjoilun lisäksi adressien lukeminen, yhteistä laulua, papin 

puhe, lyhyitä puheenvuoroja ja musiikkiesityksiä. 

Suruliputus 

Yleisen tavan mukaan kuolinpäivänä suruliputetaan vainajan kodissa ja 

usein myös hänen työpaikallaan. Suruliputus aloitetaan heti kun on saatu 

tieto kuolemantapauksesta tai mikäli liputusaika jäisi lyhyeksi, suruliputus 

suoritetaan seuraavana päivänä. Hautauspäivänä liputetaan siten, että lipu-

tuksen alkaessa lippu vedetään puolisalkoon. Kun vainajan siunaustilaisuus 

on pidetty, lippu nostetaan loppupäiväksi täyssalkoon. Muistotilaisuuden 

aikana täyssalossa oleva lippu tervehtii ja osoittaa kunniaa vainajalle. Suru-

liputusta voidaan kuitenkin myös jatkaa koko päivän puolitangossa. Jos 

hautajaiset sattuvat viralliseksi liputuspäiväksi, on lippu loppupäiväksi nos-

tettava täyssalkoon. 
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Vainajan muistaminen kirkossa (Kiitos) 

Kiitos tarkoittaa juuri poisnukkuneiden seurakuntalaisten muistamista seu-

rakunnan yhteisessä jumalanpalveluksessa. Pääsääntöisesti heidät liite-

tään hautausta seuraavan sunnuntain jumalanpalveluksen esirukoukseen. 

Yhteisessä rukouksessaan seurakunta muistaa poisnukkuneita elämän ja 

kuoleman Herran edessä sekä pyytää lohdutusta sureville. 

Kuolinilmoitus lehdessä 

Kuolemantapauksesta ja hautauksesta ilmoittamisen hoitavat omaiset kut-

suilla tai lehti-ilmoituksella.  

Hautamuistomerkki ja haudanhoitosopimus 

Omaiset saavat asettaa haudalle muistomerkin. Hautausmaan ohjesääntö 

määrää, millainen muistomerkki voi olla. Muistomerkkejä voi tiedustella 

hautaustoimistoista.  

Haudan reunustaminen aidalla, kiveyksellä tai muuten ei ole sallittua.  

Muistomerkin asennusaika on kesäkuun puolestavälistä lokakuun 

loppuun. 

Jos omaisilla ei ole tilaisuus hoitaa hautaa, he voivat tehdä seurakunnan 

kanssa haudanhoitosopimuksen. Niitä tehdään 1, 5 tai 10 vuoden ajaksi 

kirkkovaltuuston vahvistamilla hinnoilla. Asiaa hoitaa seurakunnan talous-

toimisto.  
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Virkatodistukset 

Sukuselvitykset perunkirjoitusta, pankkia ym. varten voi tilata Oulun alue-

keskusrekisteristä netin kautta tai puhelimitse puh. 08-316 1303. 

Pyydämme tilaamaan todistukset hyvissä ajoin, koska toimitusaika on use-

amman viikon. Virkatodistuksista peritään Kirkkohallituksen määräämät 

maksut. Virkatodistustilaukset ulkomaisilta rekisterinpitäjiltä tehtävä erik-

seen. Lisätietoa tästä finlandabroad.fi sivustolta. 

Sururyhmä 

Läheisen ihmisen menettäminen tuo mukanaan surua ja yksinäisyyttä. 

Tämä on hyvä jakaa yhdessä toisten samaa kokeneiden kanssa. Ryhmässä 

surevat voivat keskustella menetyksen aiheuttamista tunnoista. 

 

 

Taivaan Isä, annamme rakkaamme sinun käsiisi. 
Annamme käsiisi myös itsemme ja toinen toisemme, 

surumme ja kaipauksemme. 
Odotamme päivää, jolloin näemme taas toisemme 

luonasi. 
Ole meidän kanssamme. 
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Raahen seurakunnan yhteystiedot  

Ajanvaraukset puh. (08) 2132 610 tai raahen.seurakunta@evl.fi 

Raahen kirkkoherranvirasto 
Sovionkatu 1, 92100 RAAHE 
Avoinna: ma-pe klo 9–15, myös ajanvarauksella 

Ruukin seurakuntatoimisto 
Heikinkuja 2, 92400 RUUKKI 
Avoinna: ke klo 9–12 ja iltapäivä ajanvarauksella 

Vihannin seurakuntatoimisto 
Onnelantie 8, 86400 VIHANTI 
Avoinna: to klo 9–12 ja iltapäivä ajanvarauksella 

Taloustoimisto  
Sovionkatu 1, 92100 RAAHE 
(08) 2132 600 
Avoinna: ma-pe klo 9–15 

 

Kirkkoherra  Työ-/matkapuhelin 
 Teemu Isokääntä 040 6710 625 
Kappalaiset   
 Petri Tervo  040 6710 652 
 Markus Tuukkanen 040 6710 616 
 Mira Pauna  050 4680 488 
Seurakuntapastorit   
 Antti Jeskanen, virkavapaa   040 6710 606 
 Tiina Jeskanen  040 6710 648 
 Marko Visuri 040 6710 637 
 Hanna Oja-Nisula 040 6710 630 
 Sofia Onditi   040 6710 641 
 Anja Hötti Vs. 040 6710 608 
 Ossi Kaikkonen, kesäteologi 040 622 7549 
Sairaalapastori   
 Lauri Hämeenaho virkava-

paa  
040 6710 633 

tel:+35840671630
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Huom! Jos omainen itse kysyy ”omaa” pappia ja seurakunnalla olisi tarjota 
siunaava pappi, tulee mahdollisista korvauksista omaisen sopia papin 
kanssa. 
 

Kanttorit  Työ-/matkapuhelin 
 Taija Kaikkonen virkavapaa 040 6710 718 
 Emmi Muhola 040 6710 636 
 Niina Ylikulju 040 6710 656 
 Jenny Paakinaho, Vs. 040 6710 638 
 Jouni Pietiläinen 040 6710 662 
 Johanna Simonen 040 6710 703 
Emännät   
 Jenna Karjaluoto Raahe 040 6710 660 
 Satu Salmela Saloinen 040 6710 649 
 Jenni Länkinen virkavapaa 040 6710 720 
 Vs. Emäntä Catrin Mayer 040 6710 720 
 Siikajoki, Revonlahti, Ruukki,  

Paavola, Vihanti 
 

 Hanne Kupsala Pattijoki  040 6710 647 
Seurakuntamestarit   
 Antti Baas Raahe 040 6710 680 
 Aki Niemikorpi Raahe,  

Haarala 
040 6710 721 

 Tanja Merikanto Raahe,  
Haarala  

040 6710 669 

 Janica Kamutta Pattijoki 040 6710 650 
 Carita Alila Saloinen 040 6710 681 
 Jouni Myllymäki Srk-mestarei-

den sijainen 
040 6710 644 

 Markku Alaraappana  
Paavola 

040 6710 683 

 Inka Jussila Revonlahti, virkava-
paa 

040 359 0657 

 Tuomo Mettovaara Siikajoki 040 6710 668 
 Oili Jaakola Vihanti 040 6710 707 

PÄIVITETTY 4.6.2026 

Seurakunnan kotisivut: www.raahenseurakunta.fi 
Seurakunnan sähköpostiosoite: raahen.seurakunta@evl.fi 
Suomen evankelis-luterilainen kirkko: evl.fi/perhejuhlat-ja-pyhat/ 
hautajaiset-ja-suru/ 
Suomi.fi: www.suomi.fi/oppaat/laheisen-kuolema 
Virsikirjan verkkoversio: www.evl.fi/virsikirja 
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Raahen seurakunnan hautaustoimen maksut ja 

seurakuntatilojen vuokrat 1.1.2025 alkaen 

Hautasijamaksut koskevat sekä uusia hautasijoja että vanhoja sukuhautoja. 

 
Vainaja oman kunnan alueelta (koskee myös Siikajoen kunnan aluetta) 
Arkkuhautasija oman seurakunnan /kunnan jäsenelle    100 € 
Uurnahautasija oman seurakunnan /kunnan jäsenelle  60 € 

 

Vainaja vieraspaikkakuntalainen 
Arkkuhautasija 250 € 
Uurnahautasija / päälle hautaus 150 € 

 

Haudan kaivu, peitto ja kunnostus 
Arkkuhauta 380 € 
Uurnahauta 170 € 

Haudan kaivu, peitto ja kunnostus suoritetaan seurakunnan toimesta.                        
Hintaan ei vaikuta alentavasti, vaikka omaiset luovat haudan umpeen,                                 
koska hautapaikka täytyy vielä koneellisesti tasoittaa ja lopuksi kunnostaa.  
 

HUOM! Pattijoen vanhalle hautausmaalle haudattaessa tulee  
lisälasku normaalin haudankaivuun ja peittämisen lisäksi  
konetyöstä ja hiekasta. 

514,75 € 

 

Vainajan säilytys kylmiössä 
Paikkakuntalainen 50 € 
Vieraspaikkakuntalainen 100 € 

 

Raahen Haaralan hautausmaan muistolehdon nimilaatta   
Yhteismuistomerkkiin paikalleen asennettuna  370 € 

Lisäksi peritään hautasijamaksu ja haudan kaivu, peitto ja kunnostus hin-
naston mukaisesti. 
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Seurakuntatilojen vuokrat 
 

Kirkot ja kappelit siunaustoimitus maksuton 
  
Paavolan seurakuntatalo, ruokasali + keittiö 150,00 € 
Paavolan seurakuntatalo, koko talo + keittiö 180,00 € 
Paavolan seurakuntatalo, pöydät yläsalissa 250,00 € 
  
Pattijoen seurakuntatalo, sali + kahvio + keittiö 180,00 € 
Pattijoen seurakuntatalo, kahvio + keittiö 150,00 € 
Pattijoen seurakuntatalo, sali + keittiö 150,00 € 
Pattijoen pappila, sali + keittiö HUOM. vain kahvitarjoilu mahdollinen 150,00 € 
  
Raahen seurakuntakeskus, Pietari sali + keittiö  220,00 € 
Raahen seurakuntakeskus, Salo sali (pieni sali) + keittiö 180,00 € 
Raahen seurakuntakeskus, Brahe-sali (kokoushuone) + keittiö 100,00 € 
Raahen seurakuntakeskus, Pietari sali + Salo sali (pieni sali) + keittiö 330,00 € 
Raahen seurakuntakeskuksen kerhohuone, Brahe, Jyry / Tasku 50,00 € 
  
Revonlahden seurakuntatalo, ruokasali + keittiö 150,00 € 
Revonlahden seurakuntatalo, sali, ruokasali + keittiö 180,00 € 
  
Ruukin seurakuntatalo, ruokasali + keittiö 150,00 € 
Ruukin seurakuntatalo, sali, ruokasali + keittiö 180,00 € 
Ruukin seurakuntatalo, koko tila, pöydät kirkkosalissa + keittiö 250,00 € 
  
Saloisten seurakuntakoti, sali + keittiö 200,00 € 
  
Siikajoen pappila, keskikerros + keittiö 180,00 € 
Siikajoen pappila, koko talo + keittiö 300,00 € 
  
Vihannin seurakuntatalo, ruokasali + keittiö 150,00 € 
Vihannin seurakuntatalo, koko talo + keittiö 180,00 € 
Vihannin seurakuntatalo, koko talo + pöydät juhlasalissa 250,00 € 

 
Valmistelupäivä kun tila on varattuna koko päivän 100,00 € 
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• Seurakuntakotia/-taloa ei vuokrata ilman seurakunnan emäntää tai pi-
topalvelua. 
• Hinnat sisältävät alv 25,5 %. 
• Kirkkoon kuulumattomalta seurakuntakodin vuokra 50 %:lla korotettuna. 
• Omaiset voivat itse hankkia elintarvikkeita ja osallistua hautajaisten val-
misteluun emäntien apuna ja näin vähentää kustannuksia. Asiasta on sovit-
tava emännän kanssa.  
• Jos vainaja siunataan muualla niin omaiset vastaavat papin matkakustan-
nuksista. 
• Jos omaiset haluavat haudalle havuja, he voivat tuoda niitä itse. 
 

Veteraaneille ja lotille maksuttomat palvelut 
(rintamalla ollut rintamapalvelustunnuksen saanut):  

• hautasija oli kirkon jäsen tai ei (sis. paikan myös puolisolle maksutta)  
• haudan kaivaminen, peittäminen ja kunnostus sekä  
• seurakuntatilat muistotilaisuutta varten (sis. myös pöytäliinat ja siivouksen) 

 

Emäntien palkat sosiaalikuluineen / tunti (sis. alv): 
Arkityö   35 € / h 
Sunnuntai-/arkipyhätyö lauantai klo 18 jälkeen 70 € / h 

 

Siivous 
Tilat siivoaa aina seurakunta  100 € 

Yleensä pitopalvelu siivoaa vain keittiön ja seurakunta muut tilat. 
 

Revonlahden, Ruukin, Paavolan ja Vihannin seurakuntataloista sekä 
Siikajoen pappilasta peritään lisäksi seuraavat maksut: 
 
Pöytäliinojen vuokra- ja pesumaksut henkilömäärän mukaan 
Henkilöitä < 30 31–50 51–100 101–150 151–200 

Vuokra 37 € 47 € 57 € 77 € 110 € 
 

Seurakuntatalojen keittiössä työskentelevillä täytyy olla hygieniapassi voi-
massa. 
 
Päivitetty 20.12.2024 
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Jos kuolinpesä on varaton 

Mikäli kuolinpesä on varaton, otathan mahdollisimman pian yhteyttä vai-

najan kotikunnan sosiaalitoimeen, kun tilaat seurakunnalta laskutettavia 

palveluja hautausta varten. Oman hyvinvointialueen sosiaalitoimi myöntää 

avustusta välttämättömiin hautauskuluihin. 

 

Hautauskulujen maksamisesta vastaa henkilö, joka tekee siihen liittyvät va-

raukset ja tilaukset. Hän vastaa kuluista henkilökohtaisesti myös siinä tilan-

teessa, jos kuolinpesä on varaton tai osoittautuu varattomaksi. Tämä kos-

kee myös sukuselvitys- ja virkatodistustilauksia. 

 

• Yleisten sopimusoikeudellisten periaatteiden mukaan tilaaja vastaa ti-

lauksestaan aiheutuvista kustannuksista.  

• Perintökaaren (40/1965) 21 luvun 4 §:n mukaan kuolinpesän osakkaat 

vastaavat henkilökohtaisesti velasta, jonka he ovat tehneet pesän lu-

kuun. 

• Kuolinpesän varattomuus ei ole peruste olla perimättä maksuja. Mikäli 

varattoman kuolinpesän osakas on oikeutettu oikeusapuun, voi varat-

toman kuolinpesän pesänselvitystä hoitaa oikeusaputoimisto. Tilaaja 

voi olla yhteydessä  oikeusaputoimistoon. 
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Jumala Isämme. 

Rohkaise meitä suremaan, 

kun on aika surra ja itkeä. 

Varjele, ettemme murheessamme 

ajattelisi vain kuoleman pimeyttä 

vaan muistaisimme ikuisen elämän toivoa. 

Opeta meitä turvautumaan 

Poikaasi Jeesukseen Kristukseen, 

joka on voittanut kuoleman vallan. 

Lohduta meitä 

ja auta meitä kohtaamaan huomispäivä 

luottavaisesti ja turvallisin mielin. 

Kuule meitä Jeesuksen Kristuksen 

meidän Herramme tähden. 

Aamen  
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